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CONHECIMENTOS DA LiINGUA PORTUGUESA

Texto 1 para as questfes de 01 a 07.

Despedida do TREMA

eu estava sempre ali, na Anhangiiera, nos aqliferos, nas linglicas e seus trocadilhos por mais de quatn
cinglienta anos.

Mas os tempos mudaram. Inventaram uma tal de reforma ortogréfica, e eu simplesmente té fora. Fu
pra sempre do dicionario. Seus ingratos! Isso é uma delinqiiéncia de lingiistas grandiloquentes!...

O resto dos pontos e o alfabeto ndo me deram o menor apoio... A letra U se disse aliviada, por
finalmente sair de cima dela. Os dois-pontos disseram que eu sou um pregui¢coso, que trabalho deitado en
fica em pé.

Até o cedilha foi a favor da minha expulséo, aquele C cagdo que fica se passando por S e nunca tem ¢
iniciar uma palavra. E também tem aquele obeso do O e o anoréxico do |. Desesperado, tentei chamar o p
pra trabalharmos juntos, fazendo um bico de reticéncias, mas ele negou, sempre encerrando logo todas as ¢
Sera que se deixar um topete moicano posso me passar por aspas?... A verdade é que estou fora de moda
na moda séo os estrangeiros, € o K, o W "Kkk" pra ca, "www" pra la.

Até o jogo da velha, que ninguém nunca ligou, virou celebridade nesse tal de Twitter, que, alias, de
chamar TUITER. Chega de argiiicdo, mas estejam certos, seus moderninhos: havera conseqiiéncias!

Nos vemos nos livros antigos. Saio da lingua para entrar na historia.
Adeus,
Trema

Estou indo embora. Nao ha mais lugar para mim. Eu sou o trema. Vocé pode nunca ter reparado em mim, mas

ocentos e
expulso

que vou
quanto ele

bragem de
onto final
iscussoes.
Quem est

veria se
Chega de

piadinhas dizendo que estou "tremendo" de medo. Tudo bem, vou-me embora da lingua portuguesa. Foi bom enquanto
durou. Vou para o alemao, la eles adoram os tremas. E um dia vocés sentirdo saudades. E ndo vao agiientarl|..

01. Ao ler o texto, conclui-se que o trema

A) teve uma vida efémera.

B) esteve sempre presente em muitos termos do nosso vocabulario.

C) fez com que todos os outros sinais reivindicassem a sua permanéncia.

D) foi excluido de todos os idiomas, inclusive do aleméao.

E) humildemente se despede, consciente de sua participacdo em nosso idioma.

02. Em qual das alternativas abaixo, o termo entre paréntesis tem o0 mesmo significado do termo sublinhado?

A) “...mas eu estava sempre ali, na Anhangilera, nos aqiiifagositicos) nas linguicas...”
B) “Inventaram uma tal de refornfeonstrucao) ortografica...”

C) “Isso € uma delingiiénc{arime) de linglistas grandiloglientes!...

D) “E também tem aquele obeso do O_e o0 anorgfarnélico) do I.”

E) “Chega de arguic@dconcluséo) mas estejam certos, seus moderninhos:...”

03. Analise as proposicdes abaixo:

I. A mesma regra que justifica a acentuacéo no vocéabulo “vapéca-se em “pé”.

Il.  Os termos “ortografica” e “anoréxico” sédo acentuados por serem proparoxitonos.
Ill. Aplica-se a mesma regra de acentuacao para os termos “Até” e “alias”.

IV. Os termos “lingua” e “histéria” sdo acentuados por serem paroxitonos terminados em ditongo crescente.

Somente estdo CORRETAS

AL el B) II, lll e IV. C)llelll. D) lll e V. E)I,IlelV.

Disponivel em; http://observoeescrevo.blogspot.com/2010/05/despedida-do-trema-texto-de-lucasns.html

04. Em uma das alternativas abaixo, o autor infringiu as normas da lingua padrao quanto a colocacéo pronominal.

Identifique-a.

A) “Tudo bem, vou-me embora da lingua portuguesa.”

B) “Nos vemos nos livros antigos.”

C) “O resto dos pontos e o alfabeto ndo me deram o menor apoio...”
D) “A letra U se disse aliviada...”

E) “...p0Ss0 me passar por aspas?”



05. Analise as assertivas abaixo:

I.  Em: “...eu estava sempre ali, na Anhanglera, nos aquiferos, nas linguicas.virgulas foram utilizadas para
separar termos que exercem a mesma fungéo sintatica.
II. Em: “Inventaram uma tal de reforma ortografica, e eu simplesmente t6 famavirgula foi empregada para
separar as oracdes unidas pela conjuncao “e”, cujos sujeitos sdo diferentes.
Ill. Em: “Até o cedilha foi a favor da minha expulsdo, aquele C cagédo que fica se passando por S e nynca tem
coragem de iniciar uma palavra. virgula foi empregada para isolar o aposto.

Estd CORRETO o que se afirma em
A) |, apenas. B) Il, apenas. C) I e lll, apenas. D) I e ll, apenas. E)L llell

06. Em: “N&o h& mais lugar para mim,’o verbo significa existir, sendo exemplo de verbo impessoal, mantendo-se na 32
pessoa do singular. Em qual alternativa abaixo, a concordancia verbal estd INCORRETA?

A) Ha dois anos, o trema foi abolido da nossa gramética.
B) Faz dois anos que o trema deixou de ficar sobre a letra U. D) Chovem vérias criticas do trema devido a sua abolicac
C) Existem outros idiomas em que o trema permanecera. E) Devem haver estrangeiros que gostam do trema.

07. Em “Saio da lingua para entrar na histéria,”existem dois verbos que ndo exigem complemento. Em qual das
alternativas abaixo, os dois verbos possuem idéntica regéncia verbal?

A) Viver intensamente todos os momentos que a vida nos oferece.

B) O trema se despediu dos seus usuarios xingando-os.

C) Os alemées acolherdo o trema, enquanto os outros estrangeiros o abolirdo.

D) O trema deixou saudades nos usuarios da lingua portuguesa e foi aonde ninguém sabe.
E) O trema morreu ha algum tempo no Brasil, indo morar em outros paises.

08. Que tipo de relagdo semantica estabelecida pelo conector grifado existe no texttAprender € uma coisa de que a
mente nunca se cansa, nunca tem meagnea se arrepende(Leonardo da Vinci)

A) Causalidade. B) Acréscimo. C) Consequéncia. D) Explicacéo. E) Concluséo.

Texto 3 para as questdes 09 e 10.

Bom Humor

Faca como os passarinhos: comece o dia cantando.

Cante qualquer coisa, cante desafinado, mas cante!

Ria da vida, ria dos problemas, ria de vocé mesmao.

A gente comeca a ser feliz quando é capaz de rir da gente mesmo.

Ria abertamente para que todos poss@oontagiar com a sua alegria.

N&osedeixe abater pelos problemas.

O bom humor é contagiante.

Sevocé estiver bem-humorado, as pessoas ao seu redor também ficaréo, e isso Ihe dara mais forca.
Disponivel em: http://wwwpazebem.blogspot.com/2011/02/bom-humor.jhtml

09. Apds a leitura do texto, conclui-se que

A) os passarinhos nunca estédo de bem com a vida.
B) a felicidade comeca quando se ri do proximo. D) nunca se deve rir de si mesmo.
C) s6 deve cantar quem tiver voz afiada. E) quando se canta e se ri, ha espaco para o bom humor.

10. Analisando as afirmativas abaixo, coloque V para as verdadeiras e F para as falsas.

() No trecho?...ria de vocé mesmo.O termo“mesmo” sofreria alteracdo, se o autor se referisse a uma pesgoa do
sexo feminino.

Os termos sublinhados sdo de mesma classe gramatical.

No trecho: “Faca como os passarinhos: comece o dia cantando...”, as formas verbais expressam ordem.
No trecho: Cante qualquer coisa, cante desafimads cante!, o termo sublinhado se refere ao verbo, exprimindo
ideia de modo.

—~
— N

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
A)V,F,V, V. B)V,F,V,F. C)F,V, F, V. D)V, V,V, V. E)F,F, F,F.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Os candidatos que se habilitam como condutor de veiculo motorizado, utilizado em transportes de passageiros, cuja
lotac&do exceda a oito lugares, excluindo o do motorista, estardo se habilitando na Categoria

A) A. B) B. C)C. D) D. E) E.

12. Para transitar em veiculos automotores, os menores deverdo ser transportados nos bancos traseiros usando cintos
de seguranca individual ou sistema de reten¢do equivalente. Qual a idade do menor, estabelecida pela Resolugéo
N° 277, que considera obrigatdria a situacéo descrita acima?

A) 9 anos. B) 10 anos. C) 11 anos. D) 8 anos. E) 7 anos.

13. Assinale a alternativa CORRETA relativa a regulamentacédo, pelo Codigo de Transito Brasileiro, da identificacdo
das entradas e saidas de postos de gasolina e de abastecimento de combustiveis, oficinas, estacionamentos e/ou
garagens de uso coletivo.

A) Em postos de gasolina estabelecidos em vias urbanas, as entradas e saidas serdo obrigatoriamente identificadas
sinalizacdo sonora.

B) Nas oficinas em vias urbanas, as entradas e saidas deverdo ser identificadas, apenas, pela instalacdo da sinalizagdo
luzes intermitentes coloridas.

C) As vias rurais deverdo estar em conformidade com as normas de acesso elaboradas pelo érgdo executivo rodoviario
entidade de transito com circunscri¢do sobre a via.

D) Para os postos de gasolina, instalados em esquinas de via urbana, a calcada sera mantida inalterada até a uma distanc
10 metros para cada lado, contando a partir do vértice do encontro das vias.

E) Para as garagens de uso coletivo instaladas em esquinas de via urbana, a calcada serd mantida inalterada até a uma dis
de 6 metros para cada lado, contando a partir do vértice do encontro das vias.

14. A Resolucdo CONTRAN NP° 46 estabelece a obrigatoriedade dos seguintes equipamentos de seguranca nas bicicletas
com aro superior a vinte:

A) Espelho retrovisor do lado esquerdo, acoplado no guidom e sem haste de sustentacéo.
B) Assento anatémico.

C) Sinaliza¢&@o noturna, composta de retrovisor na traseira, nas cores branca ou amarela.
D) Refletores na traseira, em qualquer cor.

E) Refletores nas laterais e nos pedais, na cor vermelha.

15. Analise as assertivas que se seguem:

I.  Onde ndo houver linha regular de énibus, a autoridade com circunscricdo sobre a via podera autorizar, a titulo
precario, o transporte de passageiro em veiculo de carga ou misto, desde que obedecidas as condi¢cbes de
seguranca previstas em lei.

Il.  Atroca de lua baixa e alta, de forma intermitente é utilizada para indicar inicio de pista dupla.

Ill. Trinta dias € o prazo que o réu, condenado a penalidade de suspenséo para dirigir, devera entregar a carteira de
habilitacdo a autoridade competente.

IV. O condutor, para se habilitar na categoria “D”, devera ja estar habilitado, pelo menos, dois anos, na categoria “A”.

V. Arodovia constitui uma via aberta a circulagdo e é classificada como rural.

Assinale a alternativa que contém a quantidade de assertivas CORRETAS.

A) Trés. B) Duas. C) Uma. D) Quatro. E) Cinco.

16. Se o condutor de um veiculo, em uma situacéo de emergéncia, estiver imobilizado no leito viario, devera acionar, de
imediato, as luzes de adverténcia, providenciando a colocacao do tridngulo de sinalizacdo ou equipamento similar,
na parte traseira do veiculo, a distancia minima de

A) 50 metros. B) 30 metros. C) 20 metros. D) 40 metros. E) 80 metros.

17. Julgue as assertivas seguintes a respeito da legislacdo de transito brasileira:

I. A Politica Nacional de Transito tem por base a Constituicdo Federal e como marco legal relevante o Cédigo de
Trénsito Brasileiro.

II. O Codigo de Transito Brasileiro estabelece que o Sistema Nacional de Transito compde-se de érgéos e entidades
da Uniéo e dos Estados.

Ill. A gestdo integrada do transito e do transporte local € mais um fator impulsionador da administracao municipal
eficaz ja praticada na maioria dos municipios brasileiros.
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IV. A necessidade de capacitacao de profissionais no setor de transito abrange, apenas, as fun¢cdes operacipnais.
V. A Politica Nacional de Transito busca atingir grandes objetivos para a sociedade e para os cidadaos brasileiros,
dentre outros, priorizar a preservacédo da vida, da salde e do meio ambiente.

Assinale a alternativa que possui a quantidade de assertivas CORRETAS.

A) Trés. B) Duas. C) Uma. D) Quatro. E) Cinco.

18. De acordo com a Resolugéao N° 136, a infragdo de natureza grave € punida com multa de valor correspondente a
A) R$ 191,54 B) R$ 85,13 C) R$ 53,20 D) R$ 127,69 E) R$ 32,25

19. Conforme estabelece a Resolucdo n° 146, que dispbe sobre a fiscalizacdo da velocidade de veiculos, assinale a
alternativa CORRETA.

A) O medidor de velocidade é o instrumento ou equipamento destinado a medicdo de velocidade, apenas, dos veicu
automotores.

B) O equipamento medidor de velocidade devera ter seu modelo aprovado pelo governo estadual, atendendo, apena:
legislagdo metrologica.

C) Cabera a autoridade de transito com circunscricdo sobre a via determinar a localizacdo, a instalagdo e a operacao
instrumentos ou equipamentos medidores de velocidade.

D) E obrigatéria a presenca da autoridade ou do agente da autoridade de transito no local da infracdo, quando for utilizad
medidor de velocidade estético.

E) A velocidade considerada para efeito de aplicacdo de penalidade é a velocidade maxima permitida.

20. No caso de os veiculos serem registrados em nome de missdes diplomaticas, reparticbes consulares de carreira ou
representacdes de organismos internacionais e de seus integrantes, a Notificacdo da Autuacéo devera ser remetida
ao

A) Ministério das Relacdes Exteriores, passando a correr 0s prazos do seu conhecimento pelo proprietario do veiculo.
B) condutor do veiculo, passando a correr os prazos do seu conhecimento pelo proprietario do veiculo.

C) proprietario e ao condutor concomitantemente.

D) proprietario do veiculo, apenas.

E) proprietario primeiramente, e este remetera ao condutor.

21. O Conselho Nacional de Transito permite transitar o veiculo em marcha ré

A) na velocidade maxima de 20 quildmetros por hora.

B) em casos de emergéncia.

C) na distancia necessaria a pequenas manobras e de forma a ndo causar riscos a seguranca.
D) na distancia de até 30 quilémetros por hora.

E) na velocidade maxima de 10 quilémetros por hora.

22. O condutor do veiculo mantera acesas, pelo menos, as luzes de posi¢do do veiculo na seguinte situacéo:

A) Sob chuva forte neblina ou cerracao.

B) Nas emergéncias.

C) Durante a noite, em circulagéo.

D) Nas vias ndo iluminadas.

E) Durante a noite, nos tuneis, independente de iluminagéo publica.

23. Assinale a alternativa CORRETA que nao corresponde a classificagdo das vias urbanas, abertas a circulagao.
A) Via arterial. B) Via coletora. C) Estradas. D) Via de transito rapido. E) Via local.

24. Qual das alternativas abaixo ndo é classificada como sinais de transito?

A) Luminosos.
B) Sonoros. D) Simbolos.
C) Gestos do agente de transito. E) Gestos do condutor do veiculo.

25. Todo veiculo, para transitar na via, devera ser licenciado, anualmente, pelo 6rgédo executivo de transito do Estado
ou do Distrito Federal, onde estiver registrado o veiculo, EXCETO o veiculo

A) elétrico. B) de uso bélico. C) de semirreboque. D) articulado. E) coletivo.



26. Na infracdo considerada gravissima, sdo computados 0s seguintes nimeros de pontos na Carteira Nacional de
Habilitagdo do infrator:

A) Cinco. B) Sete. C) Quatro. D) Trés. E) Seis.

27. Um determinado cidaddo adquiriu um triciclo automotor com cabine fechada. De acordo com a Resolucdo N° 129
do CONTRAN, a circulacdo deste triciclo sé é permitida nas

A) vias urbanas, sem a obrigatoriedade do uso de capacete de seguranca.
B) vias rurais, com a obrigatoriedade do uso de capacete de seguranca.
C) rodovias federais.

D) rodovias estaduais.

E) rodovias do Distrito Federal.

28. A empresa XZX instalou, em alguns veiculos automotores de sua frota, equipamentos em conexdo com outro, com
acessorio, em carater provisorio. Tais equipamentos sdo capazes de gerar imagens para fins de entretenimento. De
acordo com a legislacdo em vigor, esta instalacéo é

A) permitida, salvo se for instalado, de forma que somente 0s passageiros ocupantes dos bancos traseiros possam visualiz
imagens.

B) proibida em qualquer hipétese.

C) permitida, apenas, com a anuéncia dos passageiros.

D) proibida, salvo se gerar imagens destinadas a orientacédo ao condutor.

E) permitida, apenas, para gerar imagens de mapas, simbolos e audios destinados a orientacdo tanto do condutor quant
passageiro.

29. O trator de roda, o trator de esteira, o trator misto ou o equipamento automotor destinado a movimentagao de
carga ou execugdo de trabalho agricola de terraplenagem, de construgcdo ou de pavimentagdo s6 podem ser
conduzidos, na via publica, por condutor habilitado na (s) Categoria(s)

A) C, apenas. B) C e D, apenas. C) E, apenas. D) C, D ou E, apenas. E) D, apenas.

30. O candidato a habilitacdo devera submeter-se a diversos exames realizados pelo 6rgdo executivo de transito,
EXCETO

A) escrito sobre legislacdo de transito.
B) de nocBes de primeiros socorros. D) de salde.
C) de aptidao fisica. E) de direcdo veicular, realizado em via publica.

31. Assinale a alternativa INCORRETA quanto aos requisitos obrigatorios para o condutor de veiculo destinado a
condugédo de escolares.

A) Ser aprovado em curso especializado.

B) Ter idade superior a vinte e um anos.

C) Ser habilitado na categoria C.

D) Nao ter cometido nenhuma infragdo grave ou gravissima.

E) N&o ser reincidente em infragdes médias durante os doze Ultimos meses.

32. O condutor do veiculo podera fazer uso da buzina, desde que em toque breve,

A) dentro das areas urbanas, quando for conveniente advertir ao condutor que se tem o propdsito de ultrapassa-lo.
B) para fazer as adverténcias necessarias a fim de evitar acidentes.

C) apos freios bruscos por razdo de segurancga.

D) para indicar com antecedéncia a manobra que sera realizada.

E) sempre que o condutor achar necessario.

33. Qual a velocidade permitida, onde ndo houver sinalizacdo, nas vias urbanas arteriais?

A) 80 quilémetros por hora.
B) 60 quildmetros por hora. D) 20 quilémetros por hora.
C) 40 quilémetros por hora. E) 30 quildmetros por hora.

34. Qual a velocidade permitida, onde ndo houver sinalizacdo, nas rodovias das vias rurais, pelos dnibus e microdnibus?

A) Cento e dez quildmetros por hora.
B) Oitenta quildmetros por hora. D) Sessenta quildmetros por hora.
C) Noventa quildmetros por hora. E) Cento e trinta quildmetros por hora.



35. As provas ou competi¢cdes desportivas, inclusive seus ensaios, em via aberta a circulagdo, s6 poderdo ser realizadas
mediante prévia permissao da autoridade de transito e dependerédo de, EXCETO:

A) Caucao para cobrir possiveis danos.

B) Contrato de seguro contra riscos em favor de terceiros.

C) Prévio recolhimento do valor referente aos custos operacionais.

D) Autorizacdo expressa da confederacdo desportiva.

E) Comprovacéo da confederacdo desportiva de experiéncia anterior na atividade.

36. A motoneta, pela legislacdo de transito, é considerada, quanto a espécie, veiculo de

A) carga e misto. B) misto. C) tracao e de passageiro. D) passageiro e carga. E) colecéo.

37. Assinale a alternativa CORRETA referente a identificacéo do veiculo.

A) O veiculo de representacdo do Procurador-Geral da Republica tera placa especial.

B) Os caracteres das placas serao individualizados para cada veiculo e 0 acompanharéo até a baixa do registro, sendo pern
seu reaproveitamento.

C) Os veiculos de duas ou trés rodas sao dispensados da placa dianteira.

D) O veiculo de representacéo pessoal do Presidente da Republica tera placa oficial na cor branca.

E) O proprietario do veiculo podera fazer modificagdes na identificacdo de seu veiculo, sem prévia permissao da autorida
competente.

38. Deixar o condutor de prestar socorro a vitima de acidente de transito, quando solicitado pela autoridade e seus
agentes, constitui infracao

A) grave. B) gravissima. C) média. D) leve. E) moderada.
39. Dirigir sem atengéo ou sem os cuidados indispensaveis a seguranga, constitui infracéo

A) grave. B) gravissima. C) média. D) leve. E) moderada.

40. Dirigir sob influéncia de alcool ou de qualquer substancia entorpecente ou que determine dependéncia fisica ou
psiquica constitui infracédo

A) gravissima. B) grave. C) leve. D) média. E) moderada.

41. Para os motoristas em idade de até 65 anos, a Carteira Nacional de Habilitacdo devera ser renovada
obrigatoriamente de

A) seis em seis anos.
B) trés em trés anos. D) cinco em cinco anos.
C) dois em dois anos. E) quatro em quatro anos.

42. Se o condutor do veiculo se afastar do local do acidente, para fugir a responsabilidade penal ou civil que Ihe pudesse
ser atribuida, ele terd cometido uma infragdo considerada

A) grave. B) gravissima. C) média. D) crime. E) leve, com multa.

43. De acordo com o Cédigo Nacional de Transito, todas as afirmativas estédo corretas, EXCETO:

A) Um dos objetivos basicos do Sistema Nacional de Transito é o de estabelecer diretrizes com vistas a segurancga, ao confc
a defesa ambiental e a educacao para o transito.

B) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta equipara-se ao pedestre em direitos e obrigacdes.

C) Todo cidadao tem o direito de solicitar, por escrito, aos 6rgédos do Sistema Nacional de Transito, sinalizacéo, fiscalizacac
implantacdo de equipamentos de seguranca bem como sugerir outros assuntos pertinentes ao tema.

D) Em cada 6rgdo do Sistema Nacional de Trénsito, devera existir uma coordenacao educacional de transito.

E) E obrigatéria a implantacéo de disciplina especifica destinada & educacéo de transito nas escolas publicas.

44. Assinale a alternativa INCORRETA referente as penalidades previstas no Cédigo Nacional de Transito.

A) A frequéncia obrigat6ria em curso de reciclagem se constitui, dentre outras, em penalidade imposta aos infratores.

B) Ao proprietario e condutor de veiculos serdo impostas concomitantemente as penalidades previstas na legislacao, toda
que houver responsabilidade solidaria na infracao, respondendo cada um de per si pela falta comum que Ihes for atribuid:

C) Ao proprietario cabera a responsabilidade pelas infragbes decorrentes de atos praticados pelo condutor na diregéo
veiculo.

D) As multas decorrentes de infragdo cometida em unidade da Federacao diversa daquela do licenciamento do veiculo pode
ser comunicadas ao 6rgdo ou entidade responsavel pelo seu licenciamento, que providenciara a notificagao.

E) Ndo sendo imediata a identificacdo do infrator, o proprietario do veiculo tera quinze dias de prazo, apds a notificacéo
autuacao, para apresenta-lo, e, em nédo o fazendo, sera considerado responsavel pela infragéo.
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45. Quando o infrator cometer, simultaneamente, duas ou mais infracdes, ser-lhe-a(ao) aplicada(s)

A) a penalidade mais grave.

B) a penalidade mais leve como medida sécio-educativa.

C) as respectivas penalidades cumulativamente.

D) a penalidade mais grave posterior a mais leve, se for o caso.
E) a penalidade de adverténcia.

46. Qual a duracdo do prazo estabelecido pela legislacdo de transito, quando da suspensao ou da proibicao de se obter a
permissao ou a habilitacéo para dirigir veiculo automotor?

A) De dois meses a cinco anos.

B) De dois meses a quatro anos. D) De seis meses a quatro anos.
C) De trés meses a cinco anos. E) De seis meses a cinco anos.

47. Participar, na direcdo de veiculo automotor, em via publica, de corrida, disputa ou competicdo automobilistica ndo
autorizadas pela autoridade competente, desde que resulte dano potencial a incolumidade publica ou privada
constitui

A) crime, com pena de detencéo de seis meses a dois anos, multa e suspenséo de obter a permissdo ou a habilitagdo para
veiculo.

B) apenas a cassacao da Carteira Nacional de Habilitacdo.

C) apenas detencéo de seis meses a um ano e multa.

D) crime, detencgéo por trés anos e suspensao para dirigir.

E) adverténcia por escrito, multa e suspensao para dirigir.

48. Assinale a alternativa CORRETA quanto ao registro de veiculos nos termos do Cédigo Nacional de Transito.

A) A expedicdo de um novo Certificado de Registro de Veiculo s6 sera obrigatéria, quando houver mudancga nas caracteristic
do veiculo.

B) O prazo para o proprietario adotar as providéncias necessarias a efetivacdo da expedicdo do novo Cadastro de Registr
Veiculos é de 30 dias Gteis.

C) E facultativa a indicacio expressa da sigla ou logotipo do 6rgéo nos veiculos oficiais.

D) O proprietario do veiculo irrecuperavel devera requerer a baixa do veiculo, entretanto, em casos especiais, poderé
autoridade competente autorizar a remontagem do veiculo sobre 0 mesmo chassis.

E) O novo certificado de Registro de Veiculos podera ser expedido, independente dos débitos fiscais e das multas ambien
vinculadas ao veiculo.

49. Analise as assertivas abaixo:

I.  E obrigatério o uso de capacete pelos condutores de motocicletas e passageiros em todas as situacées.

Il. As velocidades maximas permitidas para trafego de automotores em vias de transito rapido e em rodpvias sem
sinalizacdo sdo respectivamente de oitenta a cem quildmetros por hora.

Ill. A pena de detengéo de dois a quatro anos serd imputada ao condutor que praticar homicidio culposo na dire¢cao dos
veiculos automotores.

IV. Os policiais civis fazem parte do Sistema Nacional de Transito.

V. Os veiculos de representagdo dos prefeitos ndo terdo placas especiais.

Assinale a alternativa que contém a quantidade de assertivas CORRETAS.

A) Uma. B) Duas. C) Trés. D) Quatro. E) Cinco.

50. Analise as assertivas abaixo:

I.  E obrigatério o porte do Certificado de Licenciamento Anual.

II. Os veiculos especialmente destinados a condugdo coletiva de escolares sé@o registrados como veiculos de
passageiro.

IIl. Dirigir veiculo sem possuir Carteira de Habilitagdo é considerado infragdo gravissima, com multa e apreensao do
veiculo.

IV. Deixar o condutor ou passageiro de usar cinto de seguranca constitui infracdo leve com apreenséo do vejculo.

V. Se o réu for reincidente na pratica de crimes previstos na legislacéo, o juiz aplicara a penalidade de suspenséo da
permissao ou habilitagdo para dirigir veiculos automotores, sem prejuizos das demais sangdes penais capiveis.

Assinale a alternativa que contém a quantidade de assertivas CORRETAS.

A) Uma. B) Duas. C) Trés. D) Quatro. E) Cinco.





